

Tájékoztató az átállási időszakról és a visszamenőleges elismerésről

I. Termőterületek átállási időszaka

Ahhoz, hogy adott területről származó terméket ökológiai jelöléssel lehessen forgalomba hozni, a terület bejelentésétől számított, úgynevezett átállási időszaknak kell eltelnie. Az átállási idő új partnerek esetén a szerződéskötéssel, és a Bejelentkezési lap (F-18) kitöltésével, régi partnerek esetében a terület írásban történő bejelentésével indul.

Új területek bejelentéséhez az **Adatlap új területek bejelentéséhez (F-312)** nyomtatványt kérjük kitölteni!

Az átállási idő alatt az ökológiai gazdálkodás minden előírását be kell tartani.

Az átállási idő hossza a területen lévő növénykultúrától függ az alábbiak szerint:

- **Egy éves növény** termése akkor lesz először ökológiai, ha az adott növény **vetéséig**, vagy ültetéséig legalább **24 hónap** átállási idő eltelt, és ez alatt az előírásokat maradéktalanul betartották.
- **Gyepes és évelő takarmánynövények** esetében az a termés lesz először ökológiai, amelynek takarmányként történő **hasznosítása** (legeltetés, kaszálás) **előtt** legalább **24 hónap** átállási idő eltelt, és ez alatt az előírásokat maradéktalanul betartották.
- **Egyéb évelő növények** esetében az a termés lesz először ökológiai, amelyik **betakarításáig** már legalább **36 hónap** átállási idő eltelt, és ez alatt az előírásokat maradéktalanul betartották.

II. Megelőző időszak visszamenőleges elismerésének eljárása

II./1. Elfogadás feltételei

Az **(EU) 2018/848 európai parlamenti és tanácsi rendelet** 10. cikk (3) bekezdésében foglaltak szerint az átállásra vonatkozó fenti szabályoktól eltérően az illetékes hatóság (Magyarországon ebben az ügyben a Pest Megyei Kormányhivatal, továbbiakban: Kormányhivatal) dönthet úgy, hogy az átállási időszak részeként elismer bármely olyan korábbi időszakot, amelynek során:

- a) az érintett terület olyan uniós társfinanszírozásban megvalósuló **agrár-környezetvédelmi programban** – vett részt, amelyben az ökológiai gazdálkodásban nem engedélyezett tápanyagokat és növényvédő szereket nem használhattak, vagy
- b) a kérelmező hitelt érdemlően bizonyítani tudja, hogy az érintett területek korábban olyan természetes vagy mezőgazdasági területek voltak, amelyeket legalább **3 éven keresztül** az ökológiai gazdálkodásban nem engedélyezett anyagokkal vagy termékkel (növényvédő szerekkel, tápanyagokkal, terméknövelőkkel stb.) **nem kezeltek**.

FONTOS! Az igazolt 3 évnek a kérelem beadása előtt el kell telnie!

Az igazolt 3 évbe beleszámítható az ellenőrzési rendszerben eltöltött időszak.

II./2. Kérelem tartalma, beadása, javaslatétel a kormányhivatal felé

A hatóság a döntését a termelő által beadott írásbeli kérelemre hozza meg.

A **Kérelem megelőző időszak visszamenőleges elismeréséhez (F-357)** nyomtatványt értelemszerűen, hiánytalanul kitöltve és aláírva a szükséges csatolmányokkal együtt a **Biokontrollnak** kell címezni:

A döntést a Pest Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági, Állategészségügyi, Növény- és Talajvédelmi, Főosztály (1135 Budapest, Lehel utca 43-47., elelmiszer@pest.gov.hu) hozza meg.

A kérelemhez benyújtandó dokumentumokat és a követendő eljárást a **Bizottság (EU) 2020/464 végrehajtási rendeletének 1. cikke** szabályozza. A (2) bekezdés f) pontja értelmében a Biokontrollnak írásos nyilatkozatot kell tennie a hatóság felé arról, hogy igazolható-e a megelőző időszak visszamenőleges elismerése az átállási időszak részeként, megjelölve azt az időpontot, amikortól az egyes érintett parcellák ökológiai művelés alatt állónak tekinthetők, valamint a

Tájékoztató az átállási időszakról és a visszamenőleges elismerésről

visszamenőleges hatályú elismeréssel érintett teljes terület nagyságát. Ezt az írásos nyilatkozatot a Biokontroll a hatóságnak küldött javaslatátételében teszi meg.

A kérelemhez a nyomtatványon felsorolt dokumentumokat kell csatolni úgy, hogy azok – az ellenőrzési rendszerben töltött időszakokkal együtt – lefedjék visszamenőlegesen a 3 évet. A kérelem alátámasztására kizárólag az abban felsoroltak fogadhatók el, vagyis pl. a területek korábbi tulajdonosainak, használóinak, és a szomszédos területek tulajdonosainak, használóinak nyilatkozata nem biztosít megfelelő igazolást.

Amennyiben a kérelemmel érintett terület használója a megelőző időszak egy részében nem partnerünk volt, ezt az F-357 jelű nyomtatvány utolsó, „Megjegyzések” rovatában szükséges részletezni. A kérelemhez értelemszerűen a korábbi földhasználó által vezetett nyilvántartásokat kell csatolni.

A Biokontroll **részletes kockázatelemzést** végez annak megállapítására, hogy a kérelemmel érintett területeket legalább az utóbbi három évben kezelhették-e az ökológiai termelésben való felhasználásra nem engedélyezett termékekkel vagy anyagokkal. Amennyiben a kockázatelemzés valamely kérelemmel érintett területet az ökológiai gazdálkodásban nem engedélyezett (ható)anyaggal való kezelés következtében **szennyeződés veszélyének kitettként** azonosít, akkor a Biokontroll a jogszabály előírása értelmében köteles az általa vett talaj- és/vagy növénymintá(k)ból **laboratóriumi vizsgálatot végeztetni**. A mintavétel során partnerünknek együtt működni, valamint annak és a vizsgálatnak a **költségeit viselnie kell, függetlenül a vizsgálat eredményétől**. Amennyiben a vizsgálat ökológiai gazdálkodásban nem használható (ható)anyagot mutat ki, az átállás részeként nem ismerhető el a kérelmezett időszak.

A Biokontroll **helyszíni ellenőrzést** végez a kérelemmel érintett **területek szemlézésével**, amelynek célja az ezen területekkel kapcsolatos információk következetességének ellenőrzése. Ezen helyszíni **szemle** elvégzése az EU bio rendeletekben előírt kötelezettség, ennek **hiányában a kérelmet nem áll módunkban a hatóság felé továbbítani!** Amennyiben a **szemle miatt visszatérő ellenőrzésre** van szükség, annak **költségét** a Biokontroll a kérelmező felé **kiszámlázza**.

A benyújtott dokumentumok és a vizsgálatok alapján a Biokontroll megállapítja az **utolsó ökológiai gazdálkodásban tiltott kezelés** időpontját, meghatározza azt a napot, amelytől a kérelemmel érintett terület ökológiai művelésének számít.

A Biokontroll eljárása során a partner tanúsítójának előterjesztése alapján az ügyvezető hozza meg a döntést arról, hogy a kérelemmel kapcsolatosan milyen javaslatot teszünk a Kormányhivatal felé. A kérelem felterjesztéséről meghozott döntésről és a hatósághoz benyújtott javaslatról, valamint annak indoklásáról partnerünket tájékoztatjuk.

A kérelmet **kizárólag az F-357 jelű nyomtatványon** benyújtva fogadjuk el! Csak olyan kérelmet tudunk támogató javaslattal továbbítani az illetékes hatóságnak, amelyet hiánytalanul kitöltöttek és a csatolt dokumentumok megfelelően alátámasztják a kérelemben foglaltakat!

A javaslatételi eljárást a teljeskörű és hiánytalan kérelem beérkezését követően indítjuk el. Felhívjuk T. Partnereink figyelmét, hogy a kérelmüket a Biokontroll és a hatóság ügyintézési idejét is figyelembe véve, időben nyújtsák be!

A **Kormányhivatal** a megelőző időszak elfogadása tárgyában **határozat formájában hoz döntést**, az ebben foglaltak maradéktalan betartása partnereink kötelessége.

A megelőző időszak elfogadásának tárgyában lefolytatott engedélyezési eljárás **díjköteles**, a díjszabás mértéke és módja az engedélyeztetési eljárás során a hatósági végzésben foglaltaknak megfelelően fizetendő és a 63/2012. (VII. 2.) VM rendelet 1. melléklet 7. pontja szabályozza. A hatóság a díjfizetést **végzésben írja elő** és a befizetést követően bírálja el a benyújtott kérelmet.

A **Biokontroll** eljárásának **díja** a szerződésben rögzített hatósági **döntést előkészítő díj** és amennyiben kockázatelemzésünk alapján a kérelemmel érintett területe(ke)n mintavétel és vizsgálat és/vagy a helyszíni szemle miatt visszatérő ellenőrzés szükséges, akkor ezek költségei is a kérelmezőt terhelik.

Budapest, 2022. május 09.